

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 75 (7867) Среда, 14 апреля 1948 г. Цена 20 коп.

Семена — основа высокого урожая

В колхозах области проходит последние приготовления к выходу в поле. В скором времени начнется весеннее наступление на высокие урожаи 1948 года, на новый подъем социалистического земледелия. Только своевременная и полная подготовка всей материально-технической базы позволит вести посевные работы ударными темпами и с высоким качеством.

Решающим условием является полное обеспечение каждого колхоза семенами по каждой культуре, семенами хороших посевных качеств. Именно от этого будет зависеть успешное выполнение задачи высокого повышения урожайности и расширения посевных площадей в размерах, установленных государственным планом.

Каждый район может иметь семена на всю посевную площадь. Правительство обязало колхозов большую помощь. Предоставлено возможность заместить все израсходованные семена на колхозниках. Есть возможность заместить недостающее количество семян зерновыми и техническими культурами, картофеля и овощей шпунта района. На это сейчас должны быть направлены усилия местных партийных и советских организаций, сельскохозяйственных органов и руководителей колхозов.

Особое значение приобретает борьба за качество семян, за расчетливое и экономное их использование. Речь идет, прежде всего, о повышении всхожести женских семян. Имеются десятки примеров того, как колхозы путем подбора, отбора и дополнительной обработки превращали малопродуктивные семена в кондиционные. В колхозе «Новая жизнь» Петяровского района партии семян пшеницы в 196 центнерах имела всхожесть 72 процентов, тогда как в колхозе «Красный факел» Тугайского района партии семян ячменя в 60 центнерах имела всхожесть 37 процентов, а после просушки и подработки — 80 процентов. По десяти колхозам Зырянского района 1.270 центнерам малопродуктивных семян, считавшихся непригодными для посева, после просушки и подработки стали кондиционными, всхожесть их повысилась с 30—50 процентов до 80—90 процентов.

В том же Петяровском районе полевые работы выполняются лучше, а подработка их проводится лишь в отдельных колхозах. Почему, спрашивается, Петяровский районный и райсельхозотдел не организуют этого простого дела во всех колхозах? Плохо беспокоятся здесь о весе, о сухобуде урожая в районе. Иногда при одном дне, на одного часа плохо просушивают посевную, семя в плохих условиях, оно теряет всхожесть. Используют все средства, чтобы семя в специальных помещениях, как это делают колхозы «Красный луч», «Новая жизнь» и другие, отобрать и просушить в амбарах, под навесами, прямо на солнце. Просушивание этой работы и обмен зернохранилища к посеву семян позволяет каждому колхозу иметь семена с высокой всхожестью и энергией прорастания.

Не только и другая работа — с семенами от сорняков. Нельзя вместе с семенами занести в почву, а стало быть, и в посевы семена осотка, вьюна, куколки и других сорняков, нельзя подвергать землю опасности заражения сорняками. Необходимо еще и еще раз просеивать и очищать все заготовленные семена на ВИМ-ах, на триерах, на горах и кружалках.

Экзамены в школах

Министерство просвещения РСФСР установило сроки и порядок проведения переводных испытаний и экзаменов в школах. Они начнутся 20 мая.

В четвертых классах проводятся выпускные экзамены по русскому языку и арифметике — письменно и устно. Для учащихся седьмых классов проводятся два письменных и восемь устных экзаменов: по русскому языку и литературному чтению, алгебре с арифметикой, геометрии, истории, географии, физике, биологии, Конституции СССР и иностранному языку.

В пятых и шестых классах — проводятся переводные испытания. Учащиеся пятых классов подвергаются испытанию по рус-

Речь товарища И. В. Сталина на обеде в честь Финляндской Правительственной Делегации

7 апреля 1948 года

Я хотел бы сказать несколько слов о выполнении подписанного вчера Договора дружбы и взаимной помощи между Советским Союзом и Финляндией.

Этот Договор знаменует собой поворот в отношениях между нашими странами. Известно, что в течение 150 лет в отношениях между Россией и Финляндией существовало взаимное недоверие. Финны относились к россиянам и русским, а русские к финнам. С советской стороны в прошлом была попытка разбить недоверие, существовавшее между русскими и финнами. Это было тогда, когда Ленин в 1917 году объявил независимость Финляндии. Но эти выходящий акт в точности зрелища. Но, к сожалению, эти не было сплелено недоверия, недоверие осталось недоверием. В результате между нами было два войны.

Договоры бывают равноправные и неравноправные. Советско-Финляндский Договор есть равноправный Договор, ибо он заключен на основе полного равноправия сторон.

Многие не верят, что могут быть равноправными отношения между большой и малой нациями. Но мы, советские люди, считаем, что такие отношения могут и должны быть. Советские люди считают, что каждая нация, все равно большая или малая, имеет свои качественные особенности, свою специфику, которую принадлежит только ей и которой нет у других наций. Эти особенности являются тем вкладом, который вносит каждая нация в общую сокровищницу мировой культуры и дополняет ее, обогащает ее. В этом смысле все нации, и малые, и большие, находятся в одинаковом положении, и каждая нация равнозначна любой другой нации.

Между нами, чтобы от длительного периода взаимного недоверия, в течение которого мы дрались вовлекая друг с другом, мы пережили и новую перемену в наших отношениях, и периоду взаимного доверия. Нужно, чтобы заключенный нами Договор смолчал это недоверие и создал новый базис для отношений между нашими народами и чтобы он означал большой поворот в отношениях между двумя странами в сторону доверия и дружбы.

Потому советские люди считают, что Финляндия, хотя она и является малой страной, выступает в этом Договоре на равноправной стороне по отношению к Советскому Союзу.

Нельзя думать, что недоверие между народами можно ликвидировать сразу. Быстро этого не делается. В течение длительного времени остаются пережитки недоверия, хвосты, для ликвидации которых нужно много работать и бороться, чтобы создать традиции взаимной дружбы между СССР и Финляндией, сделать эти традиции прочными.

Нельзя найти политические деятелей великих держав, которые бы рассматривали малые нации, как равноправные с большими нациями. Большинство их смотрит на малые нации сверху, свысока. Они не грешат пойти иногда на односторонние гарантии для малых наций. Но эти действия, вообще говоря, не мнут на заключение равноправных договоров с малыми нациями, так как не считают малые нации своими партнерами.

Торжественное заседание в Малом театре, посвященное 125-летию со дня рождения А. Н. Островского

Торжественно выдвинулся 12 апреля Академический Малый театр. На фасаде здания ярок сияет звезда «Александр Николаевич Островский». Среди зеленых гирлянд выделяется светящаяся цифра «1823—1948».

Многолюдно в зрительном зале. Здесь собралось выходящее действие искусствостольных писателей, ученых, профессора высших учебных заведений, офицеры и генералы Советской Армии, главы посольств и миссий, аккредитованных в Москве, ответственные сотрудники МИД СССР, представители печати.

В репертуаре советских театров сейчас насчитывается более 30 его произведений. В этом году будет осуществлено около 800 новых постановок после великого драматурга. 125-летний юбилей Островского является подлинным праздником советской культуры, праздником всего советского народа.

С докладом выступил писатель, лауреат Сталинской премии Н. Ф. Подогин.

Называется торжественное заседание, посвященное 125-летию со дня рождения А. Н. Островского. За столом президиума: члены Всесоюзного юбилейного комитета, министры, писатели, артисты, родственники Островского.

В заключение состоялся концерт. Представители разных поколений Малого, Художественного и Большого театров исполнили сцены из бесмертных творений Островского, арии из опер, написанных на сюжеты его произведений.

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Молпашевского района

Мы, колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства Молпашевского района, выполняем историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) и свои обязательства, данные в письме товарищу Сталину в 1947 году успехов. Посевная площадь по району против 1946 года расширена на 650 гектаров. В 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции район досрочно выполнил свои обязательства по поставкам государству: хлеба — на 100,3 процента, льносемян — на 150 процентов, картофеля — на 105 процентов, мяса — на 101 процент. Сало хлеба государству натурой больше на 27.000 пудов, чем в 1946 году.

Следует отметить, что в этом году мы берем на 1948 год следующие обязательства:

- 1) Добиться значительного повышения урожайности всех культур. В среднем на всей площади посева 11.730 гектаров получить урожай зерновых культур не менее 85 пудов, в том числе на площади 4.000 гектаров пшеницы по 90 пудов с каждого гектара и на площади 2.000 гектаров яровой пшеницы получить урожай по 100 пудов с гектара. Получить урожай по 3,5 центнера льносемян и по 4,5 центнера льносемян с каждого гектара. Выращивать на семенных участках картофеля по 1.000 пудов с гектара.
- 2) Увеличить производство мяса и птицы. Произвести в 1948 году следующее обязательство: выработать на каждый 15-сильный трактор 450 центнеров мяса, на каждый 15-сильный трактор 450 центнеров птицы. Бригады тракторной бригады тов. Глухов обязались на 15-сильный трактор выработать по 700 центнеров, бригады тракторных бригад тов. Шуршова и Хавер обязались на 15-сильный трактор выработать по 600 центнеров, убирать за сезон на каждый комбайн «Бомбар» по 250 центнеров.

- 1) Увеличить поголовье лошадей на 12 процентов, крупного рогатого скота — на 15 процентов, овец — на 42 процента, свиней — на 70 процентов по сравнению с 1947 годом.
- 2) Полностью сохранить маточное поголовье. Получить приплод от каждой ста коров — 95 телат, от каждой ста овец — 120 агнят, от каждой свиноматки — 12 поросят, от каждой крольчихи — 12 крольчат, от каждой дички лисицы — 25 лисят.
- 3) Поднять продуктивность животноводства. Получить от каждой фуражной коровы 1.450 литров молока, получить шерсти с каждой овицы 2,2 килограмма, получить яиц от каждой курицы-несушки 80 штук.
- 4) Заготовить кормов на одну крупную голову по 30 центнерам сена и 30 центнерам сочных кормов. В каждом колхозе иметь прифермский участок с посевом кормовых и зернофуражных культур.
- 5) Досрочно, к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, выполнить обязательства по сдаче государству продуктов животноводства: мяса, молока, шерсти.
- 6) Добиться валового выхода на одну центнер меда 30 килограммов, воска — 700 граммов.

Остальные колхозы и переводные хозяйства взяли на себя следующие обязательства:

- колхозы Матюшкинского сельсовета: «Блюз», имени Чкалова, «Путь просветителя» — получить от каждой фуражной коровы по 1.500 литров молока. Доярка колхоза имени Чкалова тов. Михайлова — получить от каждой закрепленной фуражной коровы по 1.600 литров молока;
- колхозы Ново-Ильинского сельсовета: «Искра Ильича», «Уп! след Советов», имени М. Горького — получить от каждой фуражной коровы по 1.500 литров молока, получить от ста конюшат 75 жеребят, от каждой ста коров — 100 телат. Доярка колхоза «Искра Ильича» тов. Морозова — получить от каждой закрепленной фуражной коровы по 1.000 литров молока.

Остальные колхозы и переводные хозяйства взяли на себя следующие обязательства:

- колхозы Матюшкинского сельсовета: «Блюз», имени Чкалова, «Путь просветителя» — получить от каждой фуражной коровы по 1.500 литров молока. Доярка колхоза имени Чкалова тов. Михайлова — получить от каждой закрепленной фуражной коровы по 1.600 литров молока;
- колхозы Ново-Ильинского сельсовета: «Искра Ильича», «Уп! след Советов», имени М. Горького — получить от каждой фуражной коровы по 1.500 литров молока, получить от ста конюшат 75 жеребят, от каждой ста коров — 100 телат. Доярка колхоза «Искра Ильича» тов. Морозова — получить от каждой закрепленной фуражной коровы по 1.000 литров молока.

Увеличить выработку на 15-сильный трактор не менее, чем на 10 процентов. Обеспечить выполнение договоров МТС с подхозами по всем типам сельскохозяйственных работ в лучшие агротехнические сроки.

Уборку урожая провести в сжатые сроки и без потерь, для чего добиться завершения подготовки к уборке, ремонта всех уборочных машин, зернохранилищ, складов, крытых токов и зерносушилок не позднее 25 мая.

Бригады полеводческой бригады колхоза «Путь просветителя», Ступского сельсовета, тов. Милушкин обязались получить с площади 80 гектаров урожай по 120 пудов с гектара;

Увеличить выработку на 15-сильный трактор не менее, чем на 10 процентов. Обеспечить выполнение договоров МТС с подхозами по всем типам сельскохозяйственных работ в лучшие агротехнические сроки.

Уборку урожая провести в сжатые сроки и без потерь, для чего добиться завершения подготовки к уборке, ремонта всех уборочных машин, зернохранилищ, складов, крытых токов и зерносушилок не позднее 25 мая.

Бригады полеводческой бригады колхоза «Путь просветителя», Ступского сельсовета, тов. Милушкин обязались получить с площади 80 гектаров урожай по 120 пудов с гектара;

Увеличить выработку на 15-сильный трактор не менее, чем на 10 процентов. Обеспечить выполнение договоров МТС с подхозами по всем типам сельскохозяйственных работ в лучшие агротехнические сроки.

Уборку урожая провести в сжатые сроки и без потерь, для чего добиться завершения подготовки к уборке, ремонта всех уборочных машин, зернохранилищ, складов, крытых токов и зерносушилок не позднее 25 мая.

Бригады полеводческой бригады колхоза «Путь просветителя», Ступского сельсовета, тов. Милушкин обязались получить с площади 80 гектаров урожай по 120 пудов с гектара;

В дни стахановской преаимки вахты 57.500 электромощи в сутки

Во всех пехах Томского электростанции года были проведены общие собрания рабочих, служащих и инженерно-технических работников, посвященные стахановской вахте в честь Международного праздника трудящихся — 1-е Мая. Коллектив неохотно встал на себя повышенные обязательства по достижению выполнения реального плана. В дни стахановской вахты коллектив завода достиг почти рекордного выпуска ламп — 57.500 штук в сутки, тогда как в первой декаде апреля он давал 48.000 — 53.000 штук в сутки.

Опыт передовиков — в стеновой заметке

Томские инструментальщики встали на стахановскую вахту в честь 1-го Мая. По деловой номере областного газеты «Инструментальщик» повсеместно по майскому социалистическому соревнованию в работе раскрывается об опыте работы лучших стахановцев завода и начекается областного отдележных пехов.

Радио — на службе соревнования

Начался новый трудовой подъем в пехах Томского подлинного завода в дни стахановской вахты в честь 1-го Мая.

О ходе работы в дни стахановской вахты рассказывается через местные районные газеты. По радио передаются достижения передовиков завода, их обязательства 1-му Мая. На днях по радио было рассказано об опыте работы токарки инструментального пеха тов. Салия, выполнявшей свое пятилетнее задание в два года и три месяца.

Пятичасовую программу — к 28 апреля

Новые дополнительные обязательства приняла коллектив дождевого завода, встала на стахановскую вахту в честь 1-го Мая. Он решил выполнить пятичасовую программу по к 1-му Мая, а к 28 апреля тем, чтобы в оставшие дни до праздничных дней еще больше сверхплановой продукции.

На заводе вводят в строй второй бригады и в дополнительно устанавливаются вахты коллектива для сушки дрожжей. Это позволит увеличить выпуск дрожжей и ускорит сушку их.

300.000 рублей экономии

Дни стахановской вахты в честь 1-го Мая на Томском электромеханическом заводе отменяются новым проявлением творческой активности рабочих и командиров производства. Взяв дополнительные обязательства в предмайском социалистическом соревновании, коллектив литейного пеха завода внедряет ковалевые литые. На новый вид литые переводится 14 деталей. Ковалевые литые — техническое усовершенствование большой важности. Он улучшает качество отливки, сокращает длительность процесса литья, так как отпадает формовка. Значительно сокращается время на механическую обработку. По ковалевым литым литье по 300.000 рублей экономии. Переход на ковалевые литые разработала инженер-технолог литейного пеха Мария Владимировна Швецова.

— Это мой подарок Родине к 1-му Мая — заявила она.

Успехи стахановцев передовой армии

С 10 апреля коллектив передовой армии «Художественный театр» встал на стахановскую вахту в честь 1-го Мая. В эти дни многие работники показывают образцы стахановского труда. Т.т. Абрамов, Зорина, Латышева выполняют задания на 200 процентов. В эти дни в два раза перевыполняют нормы тов. Бахалова. Служащие луга с полной силой за счетку для тов. Гузельнова.

Приветствуем передовиков сельского хозяйства

С большой радостью прочитали мы в газете «Красное Знамя» о награждении орденами и медалями работников сельского хозяйства Томской области. Указом Президиума Верховного Совета СССР наиболее самоотверженные труженики колхозной деревни нашей области поставлены в ряды лучших борцов за осуществление сталинской программы пятилетия, за претворение в жизнь исторических решений февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Пример передовиков сельского хозяйства — яркое свидетельство неуклонного движения нашей страны по пути коммунизма. Успехи награжденных орденами и медалями вдохновляют и нас, работников социалистической промышленности, на новые трудовые подвиги.

У кружалки колхозного Союза, где бы они ни работали, одна едина цель — пятилетнее строительство коммунизма. К ней идти мы движемся уверенно и стойко под руководством партии большевиков и ее ленинско-сталинского Центрального Комитета.

Приветствуем передовиков сельского хозяйства, мы вместе с тем ставим перед собой задачу работать еще лучше. Мы еще шире развернем предмайское социальное соревнование и обещаем по делу правдиво заявить одно из первых мест среди соревнующихся с нами мастеров Томского инструментального завода.

Приветствую работников промышленности усилить свою помощь работникам сельского хозяйства, помочь им успешно провести весенний сев и все последующие посевные работы.

Ф. ФИЛЬНИН, А. ЗУБАНОВ, А. ЯЧОВСКИЙ — мастера Томского инструментального завода.

В исторической справке Советского и...

Намерения Гитлера усердно и без...

То, что представляется возможным...

В прошлом году редакция рабочей...

Гарну бежал быстрее лапы, Выйшел, чем заяц от уха.

Печник охал и ахал, жалусь на по...

Вопреки в первый том документа...

Литературская Германия захватила...

Такой образом, Даладзе в своем...

В своем заключительном слове Че...

— Это ступил пустак, сделаем, —

И являлся раскатым смехом. А Не...

Впервые архив германского министр...

В сборнике документов приводится...

На совещании в Мюнхене не было...

Правительство высшего оценило...

Печник снова замолчал. Сильно бы...

Получе 550 рублей, печник ут...

Первый том начинается с записи...

Историческая справка «Фальсификатор...

Историческая справка «Фальсификатор...

Редакция рабочей газеты обязана...

Печник снова замолчал. Сильно бы...

Получе 550 рублей, печник ут...

Вопреки в первый том документа...

Историческая справка «Фальсификатор...

Историческая справка «Фальсификатор...

Редакция рабочей газеты обязана...

Печник снова замолчал. Сильно бы...

Получе 550 рублей, печник ут...

Вопреки в первый том документа...

Историческая справка «Фальсификатор...

Историческая справка «Фальсификатор...

Редакция рабочей газеты обязана...

Печник снова замолчал. Сильно бы...

Получе 550 рублей, печник ут...

Вопреки в первый том документа...

Историческая справка «Фальсификатор...

Историческая справка «Фальсификатор...

Редакция рабочей газеты обязана...

Печник снова замолчал. Сильно бы...

Получе 550 рублей, печник ут...

Вопреки в первый том документа...

Историческая справка «Фальсификатор...

Историческая справка «Фальсификатор...

Редакция рабочей газеты обязана...

Печник снова замолчал. Сильно бы...

Получе 550 рублей, печник ут...

Вопреки в первый том документа...

Историческая справка «Фальсификатор...

Историческая справка «Фальсификатор...

Редакция рабочей газеты обязана...

Печник снова замолчал. Сильно бы...

Получе 550 рублей, печник ут...

Вопреки в первый том документа...

Историческая справка «Фальсификатор...

Историческая справка «Фальсификатор...

Редакция рабочей газеты обязана...

Печник снова замолчал. Сильно бы...

Получе 550 рублей, печник ут...

Вопреки в первый том документа...

Историческая справка «Фальсификатор...

Историческая справка «Фальсификатор...

Редакция рабочей газеты обязана...

Печник снова замолчал. Сильно бы...

Получе 550 рублей, печник ут...

Вопреки в первый том документа...

Историческая справка «Фальсификатор...

Историческая справка «Фальсификатор...

Редакция рабочей газеты обязана...

Печник снова замолчал. Сильно бы...

Получе 550 рублей, печник ут...

ИСПОЛЬЗУЯ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ, ДОБЬЕМСЯ ОБЪЕМА ПРОДУКЦИИ ЖИВОТНОВОДСТВА

О забытых отраслях животноводства

В каждом колхозе имеются возможности развить мелкое животноводство, приносящее большие доходы аграриям. Больше внимания этому уделял февральский Пленум ЦК ВКП(б), в решении которого говорится: «Принять необходимым организационно в каждом колхозе, имеющем земельные участки, птицеводческие фермы, а в колхозах, имеющих водоемы, организацию ферм водоплавающей птицы».

Главным источником роста стала птица является его воспроизводство. Однако поводом увеличения поголовья птиц в большинстве колхозов области не занимается. Даже в колхозах Томского, Тулунского и Асповского районов, которым была оказана большая помощь в развитии птицеводства Томской инкубаторной станцией, поголовье кур почти на уровне 1947 г. а в ряде районов поголовье птиц уменьшилось: в Тугулуевском — на 19 процентов, в Парьевском — на 26 процентов.

Это является результатом неосознанного развития птицеводства со стороны некоторых руководителей колхозов и заместителей районных отделов сельского хозяйства. Для приема птицы не были подготовлены помещения, по затовариванию необходимого количества, поголовье кур почти на уровне 1947 г. а в ряде районов поголовье птиц уменьшилось: в Тугулуевском — на 19 процентов, в Парьевском — на 26 процентов.

В результате парварских условий содержания кроликов — без клевет, в грязи, сырости, совместно с другими видами скота, деловой отрасль молочно-животноводства.

Находя отходы мелкого животноводства — это овцеводство. За каждую тысячу сербистро-черной шерсти, сданную по первому сорту, кроме денежной оплаты колхозу зачисляется в счет выплаты обязательных поставок государству по 40 килограммов мяса в живом весе и по 3 очкам.

Омляю в Томском и Тугулуевском районах на фермах фермы мелкого молочно-животноводства имеют незначительный. В результате этого доходность от зверей в ряде колхозов остается низкой.

Неудовлетворительно состояние этих отраслей животноводства и птицеводства в колхозах во многом следует отнести за счет плохой работы районных отделов сельского хозяйства и зооветеринарных специалистов.

В этом повинно и руководство районов, которое за крупными вопросами не желает затевать заботы таких «мелких» вопросов, как развитие в колхозах мелкого животноводства и птицеводства.

Пора потребовать от таких руководителей районов, руководителей зооветеринарных отделов сельского хозяйства и этому важному делу колхозов делу, пора потребовать проведения в жизнь указаний февральского Пленума нашей партии о развитии колхозного животноводства.

В колхозах, где уделяется внимание этой важной отрасли хозяйства, получают большие доходы от мелкого животноводства.

В колхозе «Маяк», Колпашевского района, айленосность кур составляет в среднем на одну курицу 70 яиц в год, в колхозах «Вторая пятилетка», Парьевского района, имени Михаила, Александровского района, имени Менжинского, Чапского района, айленосность составляет 60 — 70 яиц в год на каждую курицу. Это значит, что при участии ухода и при большом внимании к птицеводству продуктивность кур можно значительно повысить.

Колхозом Колпашевского района, имеющим зверей, продал шкурку сербистро-черных лис на 110,000 рублей.

Нельзя забывать, что для увеличения денежных доходов сельхозартели и повышения стоимости труда этой отрасли животноводства имеют большое значение, не говоря уже о том, что они дают большую пользу государству.

Т. ПУШАРЕВ.

Трибуна передового опыта

Как мы организовали раздой коров

М. ЖАРИКОВА

Доярка колхоза «Красный луч», Асиновского района

В прошлом году в марте, заведующий фермой нашего колхоза Ильярович Ильявич Жариков прочитал нам, работникам животноводства нашей сельхозартели, постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б). В нем много говорилось об использовании местных ресурсов в животноводстве, о том, что нужно повышать продуктивность скота.

Мы тогда думали на этот вопрос, потом совещались с зооветеринарами, старыми доярками спрашивали, как нам увеличить надои молока.

Старшие в один голос нам твердили, что молоко у коров на вымях. Зооветеринары посоветовали поставить коров на раздой.

Приняв же, как мы ввели практику раздоя коров и добились успеха. Удой повысился в среднем на 40 процентов, а у некоторых коров и выше. Коровы «Снегурка» и «Петришка» летом 1946 года давали по 8 литров молока, а прошлым летом, когда их поставили на раздой, от этих же коров мы стали получать по 16 литров.

Летом в пастбищный период мы применили четырехкратную дойку. В жаркие дни доили Аппа Захаровна вымолка коров в поле в 3 часа утра, там они падали до 9 часов. С 9 часов коров ставили в стойла. Восьмью в 12 часов мы давали подкормку — зерновые корма 10—12 килограммов и 1—2 килограмма ячменя.

После этого коров доили в ясли по 4 часа. В 4 часа их снова приволили, чтобы пасти. В 6 часов коров выгоняли на пастбище. В 10 часов их опять доили и выгоняли на пастбище. В 12 часов доили и выгоняли на пастбище. В 2 часа утра стог собирали ветреницей, дойки производили дойки коров, и затем их выгоняли в поле. Зимой же мы доили коров, поставленных на раздой. 3 раза: в 6 — 7 утра, в 12 дня и в 6—7 вечера. Перед дойкой

задаем корм. Рапшон кормили такой: три раза даем коров повару, каждый раз по 1 килограмму сена, 4 килограмма сена, 4 килограмма соломы, 3 килограмма силоса и по килограмму жмыха и турпеса.

Коровы только в том случае увеличивают надои, если они совершенно здоровы. За здоровьем животных следим тщательно. Первое условие в этом деле — чистота и тепло. Осенью прошлого года нам колхоз выкатили отремонтированный скотный двор — настали пол, сделали по всем зоотехническим правилам коруны, произвели улучшение помещений. Чистоту стойла у коров два раза — утром и вечером.

Естественно заведующий фермой, он же и животновод. Животных считаем животных. При малейшем заболевании сейчас же принимаем меры. Сначала, простудилась коза осека, немедленно выжили, сыворотку вывели вли в шпиковый чай.

Нелюбо у меня да и у других доярок фермы обстоит дело с сохранением молока. От закрепленных за мной 15 коров я передавала тележницам 15 здоровых, убитых телат.

Чтобы добиться этого, я сразу после отела беру теленка от коровы и помещаю в профилакторий. Часа через полтора после отела начинаю его поить молоком, которое выделено от матери теленка. Поим 4 раз в сутки. Теленку выводится от 5 до 7 литров молока, в зависимости от его веса и возраста.

Проводил всех этих мероприятий, потому что мы имеем привычку пастись пастись и кормить себя дойками. Правильно дойка за хорошую работу на ферме выдала мне коммунистическую плату — четырехмесячную ставку.

Сейчас мы готовимся и проведем пастбищный период этого года. Правильно дойка подбирает пастухов, животновод фермы организует с нами беседы о том, как лучше организовать уход за коровами на пастбище.

Консультация

О правильном использовании лошадей на весеннем севе

Важнейшими условиями, обеспечивающими подготовку лошадей к полевым работам, является отдых и правильное кормление. В соответствии с установленными нормами и правилами, необходимо всех лошадей за три недели до начала весеннего сева освободить от работ и поставить на усиленное кормление. В каждом колхозе нужно выделить для этой цели необходимое количество лучших коров. При этом должны быть использованы все кормовые ресурсы колхозных севов, солома, сено, турпес, овсяноты и т. д. В это время работы лошадей должны быть составлены рационами, включающими определенный подбор кормов.

Помимо грубых кормов и зерновых отходов, хорошо использовать картофель и соевые корма. Картофель можно скармливать лошадям как в сыром, так и вареном виде. Сырой картофель следует перед дачей тщательно вымыть. Поруб даем картофеля надо начинать с 1—2 килограммов и постепенно до 15 — 20 килограммов в сутки на одну лошадь.

Хорошим кормом является обогащенный силос, его можно скармливать лошадям по 10—12 килограммам в сутки.

Важную роль в улучшении состояния лошадей играет заботливый уход за ними: чистота, тепло, регулярная работа, правильное питание, чистота и порядок в конюшнях, за которыми заботливо следят работники колхозов.

Важным условием хорошей работы лошадей является правильное подопашанье и хорошо отремонтированный сбруя. До начала сева за каждой рабочей лошадью следует закрепить комплект исправной сбруи. Упряжь должна использоваться только для той лошади, за которой она закреплена.

Переход лошадей от режима отдыха и режима работы должен быть постепенным, при этом в рацион кормления вводятся зерновые корма, уменьшая дача соломы и соевых кормов.

Количество зернового корма, скармливаемого рабочей лошади, зависит от ее упитанности, живого веса и выполняемой работы. Но при всех условиях средняя рабочая лошадь должна получать не менее 2—3 килограммов зерна в сутки. Порядок скармливания кормов такой: в первую очередь дается грубый корм, затем соевый, ячмень, концентратированный. По севу отдают зерновой корма равные чем зерно 1—1,5 часа после тяжелой работы.

Время кормления лошадей надо установить с таким расчетом, чтобы до начала работы она успела съесть весь заданный ей корм и еще некоторое время отдохнуть.

Работующую лошадь не следует выводить до полного утоления жажды. Нельзя выводить разогретую лошадь. В пути ей надо давать небольшое количество воды, а по возвращении выпить ее тогда, когда она остынет и немного отдохнет.

Использовать каждую лошадь в полной мере и сохранить ее работоспособность можно только при правильной организации работы. Нагрузка на лошадь должна устанавливаться в зависимости от ее силы, потому что все работавшие лошади обычно делают на сытых, средних и слабых.

В первую очередь аграриям должны быть поданы лошади равные по силе, скорости движения, росту. Хорошо объединить между собой лошадей всегда дающих наиболее высокую выработку.

Должно быть организовано правильное чередование отдыха с работой, нельзя покупать простого, халостного простого. Кроме каждые 3—4 часа следует давать двухчасовый отдых для кормления и отдыха. Кроме таких длительных перерывов, в течение каждого часа работы необходимо 10-минутные остановки для отдыха, которые также нужно использовать для подкормки лошадей сеном непосредственно в борозде.

При работе на полевых работах двухчасовый перерыв в работе должен быть каждые два часа работы.

Зооветеринарному предоставляется право запрещать работать на больших лошадях, а также лошадях плохой упитанности до восстановления их работоспособности.

И. КОЧЕРГИН,
Старший зоотехник управления животноводства облсельхозуправления.

На ферме колхоза

Работники животноводческой фермы колхоза «Маяк» Халдусов, Томского района, пользуются богатыми природными возможностями для развития животноводства.

Большое внимание уделяется содержанию животных. Скотный двор — типовой, в новой конюшне тепло и чисто. Стойла и коруны сделаны по правилам. Лошади чистые, здоровые, сытые. Отдельно от них стоят лошади и зерновые корма. Каждая лошадь закреплена за едой.

Так же хорошо содержится скот в крупных рощах села.

Теленки раздояны на три отселения. В первом на них — несколько малых, чисто выбеленных вымях. В них телата содержатся в теплые первые дни родиль, после рождения. На каждой клетке висит табличка с указанием, когда родилась теленок, от какой коровы, бычок или телочка, и название, сколько молока выпала. ешь ежедневно.

Порождение скота ведется по укрупненому участковому зоотехнику тов. Зурина. По его совету составлен кормовой баланс для животных, в котором указано, сколько должно быть в ежедневном рационе сена, соломы, жмыха, овсяной, соли. Особый рацион составлен для стельных коров и тех, которые поставлены на раздой.

Коровы на ферме хвалят с начала пастбищного периода. Корма расходуются бережливо, строго по плану.

26 колхозников, занятых в животноводстве, работают с полной ответственностью за порученное им дело. Они строго соблюдают указания зоотехника и ветеринара.

Доярки Бибинова Казакова, Гуляндина Аюпова полностью сохранили молоко от 12 коров, закрепленных за каждой из них. Теленки Рамада Абдылова, выращенная 6-месячного возраста 64 теленка, Мамба Мамаева Фаизовна, сформировавшая 75 ягнят от 60 овец. Этих колхозников выдала Заветующий фермой тов. Латышев строго контролирует работу конюхов, теленков, доярок, заботится о сохранении скота, о повышении его продуктивности.

Напряженный труд колхозников дает свои результаты. Переименованы пашни прироста скота по всем видам скота.

Сельхозартель в минувшем году полностью рассчиталась с государством по поставкам продуктов животноводства. В счет выполнения планов 1948 года сдало 45 центнеров молока, 7 центнеров мяса.

Большые доходы получают от фермы и колхозники.

Л. ТИТОВА.

Дополнительная оплата за стахановский труд в животноводстве

Доярка колхоза «Красный флаг», Пышкено-Троицкого района, тов. Ступакина Павлова в среднем от каждой закрепленной за нее коровы 1528 литров молока при плане 900 литров. За сверхвыполнение дадой она получила 785 литров молока в счет дополнительной оплаты.

Телатница колхоза «Авангард», Каргаскоего района, тов. Попова вырастила до шестимесячного возраста 59 телат. Она получила в счет дополнительной оплаты двух телат четырехмесячного возраста.

Чабан колхоза имени Шенюкова, Косовинского района, тов. Харченко

вырастил от 65 овец 158 ягнят. Он получает за это 48 ягнят в счет дополнительной оплаты.

Свинарка колхоза «Красный Май», Пудинского района, тов. Самикова от 10 закрепленных за нее свинок вырастила до двухмесячного возраста 143 поросенок. Он выдала в счет дополнительной оплаты 5 поросат.

Пастух из колхоза «Отхановск», Каргаскоего района, тов. Перехватин за содержание 45 голов молодняка получает в дополнительную оплату одного теленка.

Письмо в редакцию

Сохранить молодик индивидуальных хозяйств

Индивидуальные хозяйства города Томска имеют, примерно, около 4000 коров. В течение года производят от 75 процентов стада, город получает ежегодно до 300 тонн.

Но городские жители почти не вырабатывают крупного животного сырья, и, таким образом, весь излишек поступает в забой, в возрасте 15—20 дней. Прямой задачей нашего является отсутствие возможности и четкого полевое корма. Кроме того, жители заинтересованы в том, чтобы сено получали молоко от коров, не трата его на выголку теленка.

Если сохранить весь этот молодняк только в течение одного года, то и тогда при средней упитанности убойный вес каждой головы достигнет 80—100 килограммов. Город дополнительно будет иметь 250—

300 тонн мяса. Часть этого молодняка может в дальнейшем использоваться для увеличения поголовья скота.

Необходимо принять такие меры, которые бы создали условия в сохранении молодняка в наших городах.

Для этого нужно поручить какой-либо организации, имеющей большое поголовье животных, возложить на нее задачу, а именно: индивидуальным хозяйствам города, а также и установить правила покупки и реализации телат у граждан города по рыночной стоимости; организовать продажу телат тем колхозам и колхозникам, которые желали бы приобрести их для своего хозяйства.

В. НАБАНЦЕВ,
Терговый инспектор Нуйбышевского района.

В. В. Маяковский об Америке

Девять раз пересекла западную границу родной страны великий советский поэт Владимир Маяковский. Каждая поездка по стране острей оттачивала политическое чутье поэта, который чувствовал себя в капиталистических странах преследуемым молодым и передовым Советского государства.

Выступая перед рабочими аудиторией, новые стихи в демократических зарубежных газетах, заводившие и острей оттачивали на события жизни Западной — всегда сопоставлял американские возможности Маяковского.

Поездка в Америку была совершена им в июне — октябре 1925 года.

Среди стихов и очерков о заокеанских, состоявшихся большой том в литературном наследии Маяковского, значительное место занимает американские стихи и очерки «Об открытии Америки».

Эти очерки В. Маяковский переделывает с очерками об Америке великого протестантского писателя А. М. Горького, который раскрыл истинный смысл разорванной американской свободы, показал звериную страсть американской буржуазии к насилию, обличил весь политический Нью-Йорк, этого города желтого льва, где вертолет и хозяйном всей жизни является доллар.

«Вот — доллар, доллар — отец, доллар — дух смерти», — пишет Маяковский в своих очерках «Об открытии Америки» — В отношении американца в доллар есть поэзия. Он знает, что доллар — единственная сила в его стесненной индивидуальной буржуазной среде (в других странах) и убежден, что, кроме известных всем свойств денег, американец эстетиче-

ски любит ее зеленым цветом доллара, отодвигая ее с собой, и бычком в овале, как улитке ему его портретом в шляпе, символике его доверия...»

Путь, на котором добился наш индустриальный, безразличен в Америке».

Поэт рассказывает о том, что в Америке на золото купили все, что угодно. Поэту ослепительно американские магнаты, молодые из Ву-Буто-Вана ездят в рабочих-демогоров. При скандальной же истории о взрыве-шумов капиталистических галереи молчат, «будто доллар в рот набран».

Зоркий глаз поэта видит, что США в 1925 году становится одним из крупнейших предприятий на пути цивилизации культуры, неустанно проводит политику национального угнетения малых народов, которые для американского империализма — только средство для извлечения новых прибылей.

Маяковский называет Мексику «самой богатой страной в мире, уже покоренной империализмом американским империализмом на годовой паек».

«Его обобрали американские империалистические империалистические страны... Сербия американская, нефть американская. На севере Мексики во власти американцев и густые железные дороги и промышленность по последнему техническому слову...»

Маяковский выражает человекоуважительную расклевку идеологии американской буржуазии: «Американец называет себя белым, который даже еретик становится черным, негу не подает руки; человек не с собой женщиной, негу револьвером топает домой; сам безжалостно

забивает беременную девочку, а негра, приходящего к белой женщине, судит судом Девы, т. е. обрывает ему руки, ноги и живого зарит на костер».

Стихотворение «Нобелевский паренд» обличает гниющую меланхолию атмосферу жизни американского общества и буржуазности примерную каменным фалосом нобелевца.

Я смотрю,
в заостр. в злость меня берет на укрывающихся за каменный фасад.
Я стремился за 7000 верст вперед,
а прехврал за 7 лет назад.

В ту пору, когда было наивно это существование, Советская республика уже отменяла седьмую годовщину Великого Октября.

Улы-стрип пот наливает стеной американских долларов, которой всего американского империализма.

«Пашинка злая, — пишет он, — ждала посмотреть столицу Советских Штатов, суд в Вашингтон. Люби неуклюжие ступи на крошечную улитку Нью-Йорка — Валстрит, улитку жавшу, улитку — фактически правящую страной... Зесь, а не при бундизе должны держать своих псов изопытные серваки...»

Поэт внимательно вглядывается во все мелкое, американской жизни, — ему не нужно знать, кто во веку есть гею. Но ему не спит глаз блеск американских автостроителей, не откручивает его «блуждающая американка». Во всех мелочах он ухватывает истинную капиталистическую культуру. В спонтанности Америки он не верит, ибо знает — халый игрок азартного игрового, поставившего на пари свои доллары за ту или другую команду». Он знает, что за чистотой и опепо-

ляющим бизнесом главных улиц, где живут хозяева, в 5 минутх автомобильной езды от блестящего Бродвея — грязные кварталы рабочих и служащих, где стелются вонючие лужи и сгнивший и позеленевший мусор, а в уютном уюту Чикаго его жалкие четырех детей — один умирает от голода. Капиталистическая форма — это только приспособление для выжимания больших прибылей. И при всем этом — «этот страна не горит столько моральной, возмущенной, идеалистической халюшкой чины, как Советские Штаты».

Напомним о том, что борьба двух миров продолжается, поэт обращается к советским людям:

Был ты отвык ненавидеть, — презабив свод,
в Нью-Йорк.

Всегда помня об этой борьбе, поэт внимательно присматривается к другой Америке — Америке трудового народа, которую он думит видеть доллар. С теловой пишет ноту о своих встречах с мексиканскими конкистадорами в месте, в котором мечтает о том времени, когда нах Мексикой завладевал багровый ямак смерти. Поэт не забывает о том, что чинаские рабочие давно вступили на революционный путь. 1 мая 1886 года они объявили всеобщую забастовку. На памятные жетоа этой забастовки рабочие написали грозное протесторечие капиталу: «Принимать жетоа, когда наше могучие будет больше силы, чем наша сила, которые мы сейчас делаем наше». И поэт уверен, что чинаские рабочие вырастут в борцы за счастье трудового народа.

Маяковский всегда видит обе стороны американской цивилизации.

Итоги

Важнейшими условиями, обеспечивающими подготовку лошадей к полевым работам, является отдых и правильное кормление. В соответствии с установленными нормами и правилами, необходимо всех лошадей за три недели до начала весеннего сева освободить от работ и поставить на усиленное кормление. В каждом колхозе нужно выделить для этой цели необходимое количество лучших коров. При этом должны быть использованы все кормовые ресурсы колхозных севов, солома, сено, турпес, овсяноты и т. д. В это время работы лошадей должны быть составлены рационами, включающими определенный подбор кормов.

Количество зернового корма, скармливаемого рабочей лошади, зависит от ее упитанности, живого веса и выполняемой работы. Но при всех условиях средняя рабочая лошадь должна получать не менее 2—3 килограммов зерна в сутки. Порядок скармливания кормов такой: в первую очередь дается грубый корм, затем соевый, ячмень, концентратированный. По севу отдают зерновой корма равные чем зерно 1—1,5 часа после тяжелой работы.

Отклики в Финляндии на заключение советско-финляндского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи

ХЕЛЬСИНКИ, 12 апреля. (ТАСС). Заключение Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Финляндией было с удовлетворением встречено финляндской демократической общественностью, как важный акт в укреплении добрососедских отношений между двумя странами. Опубликованные статьи Договора, четких и по духу независимого толкования, разрушают пропаганду противников заключения договора в Финляндии и за границей, которые пытались ложно истолковать значение Договора. Пааскиви подчеркнул условия для коренного улучшения отношений с Финляндией в целях укрепления мира и безопасности.

В своей речи по радио, посвященной заключению договора, президент Финляндии Пааскиви подчеркнул благосклонное отношение Советского Союза к высказываниям и предложениям финляндской делегации. Проанализировав положения Договора и, в частности, статьи 1 и 2, президент подчеркнул озабоченность Советским Союзом необходимостью Финляндии в случае, если Финляндия или Советский Союз через территорию Финляндии станут объектом военной агрессии со стороны Германии или любого другого государства. Пааскиви сказал: «Все это, по моему мнению, само собой разумеется и вытекает из наших общих интересов, так что не может возникнуть против этого».

С одной стороны, продолжал Пааскиви, договор содержит обязательства, предусматривающие дальнейшее укрепление экономических и культурных связей между Советским Союзом и Финляндией и с другой стороны, стремление этих стран к сотрудничеству в интересах международного мира и безопасности соответственно неким и принятым органами Объединенных наций».

Касаясь попыток противников заключения договора обесценить свою позицию необходимостью нейтралитета Финляндии, Пааскиви указал, что «в условиях сложившейся обстановки упреком стремиться оставаться нейтральным может привести к плохим результатам. В таких условиях необходимо найти новые способы разрешения возникших перед странами проблем».

Пааскиви выразил надежду, что договор будет способствовать тому, что каждая страна будет избавлена от возможной агрессии через ее территорию против Советского Союза».

Пааскиви подчеркнул, что Договор не содержит каких-либо секретных статей. Председатель финляндского сейма Фагерхольм в статье, опубликованной в португальской газете «Морнингинг», описывает Договор, как «спрос на том пути, который ведет к усилению дружбы и сотрудничества между Финляндией и ее соседом Советским Союзом». Фагерхольм отметил, что в основу Договора лег проект, предложенный финляндской делегацией. «По многим статьям, пишет он, по было даже необходимость вообще ввести какие-либо дискуссии, так как единственно было полное признание во мнениях и самого начала было многозначительным и их легко можно было предостеречь».

Отвечая тем комментаторам Договора, которые считают, что его статьи толкуются разными толкованиями, Фагерхольм подчеркнул, что «относительно формулировки статей не должно быть причин к замечаниям». «Нам у нас имеется право, спрашивает Фагерхольм, заранее повторять позорные намерения Советского Союза».

Финляндская демократическая печать высоко оценивает заключенный Договор. «Договор», пишет газета «Тювансал сапоти», является таким, какого желали в Финляндии». Газета указывает, что Договор значительно укрепляет международное положение Финляндии и содействует предотвращению агрессии и обеспечению мира в Европе. Текст Договора, пишет газета, полностью опровергает распространяемые местными и иностранными реакционными кругами слухи о том, будто бы Договор ограничит суверенитет Финляндии.

Правая и социал-демократическая финляндская печать, которая в период, когда переговоры еще только начались, пыталась объявить будущий договор «нарушением суверенитета Финляндии, вынужденно теперь признает, что ее «прогнозы» не имели под собой никакого основания. «Договор», пишет газета «Вансам лехти», не содержит предписаний, ограничивающих самостоятельность и суверенитет нашей страны».

Вместе с тем, вопреки очевидности, правая печать продолжает представлять в ложном свете намерения Советского Союза.

Ряд финляндских газет подчеркивает значение Договора для развития и укрепления экономических и культурных отношений между Финляндией и Советским Союзом.

Военное командование генерального штаба Народно-освободительной армии Китая

СЕВЕРНАЯ ШАНЬСИ, 11 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, генеральный штаб Народно-освободительной армии сообщает в коммюнике, что в течение февраля Чан Кай-ши потерял свыше 100.000 солдат и офицеров, а на 19 полков и 2 батальона. Из этого числа 61.280 солдат и офицеров взяты в плен, 31.710 убито или ранено, а 8.600 попали в плен. И перешел на сторону Народно-освободительной армии. Среди пленных оказались семь генералов.

За это же время Народно-освободительная армия заняла 36 уездных городов, а коммунистические войска захватили 33 городов. 570 коммунистических партизанских солдат и офицеров подняли восстание и перешли на сторону Народно-освободительной армии.

Среди захваченных военных материалов имеются: 431 артиллерийское орудие, 19 ракетных установок, 8 противотанковых ружей, 404 тяжелых пулемета, 1.745 легких пулеметов, 2.006 ручных пулеметов, 37.199 винтовок и карабинов и др.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЦК ГОЛЛАНДСКОЙ КОМПАРТИИ

ГААГА, 10 апреля. (ТАСС). В печати опубликовано заявление ЦК компартии Голландии по поводу ухудшающегося экономического положения страны.

«После трех лет власти католической партии и партии труда положение трудящихся стало крайне тяжелым. — говорится в заявлении. — Внедрить дальнейшее сокращение норм выработки, увеличение и безработицы. Текущее правительство оказалось совершенно неспособным восстановить страну и добиться необходимого жизненного уровня. Причина этого кроется в том, что правительство защищает лишь крупный капитал и американских империалистов. Американское вмешательство в виде «плана Маршалла» еще более ухудшит положение и увеличит нищету масс. Ход событий показывает, что Голландия может восстановить свою экономику и сохранить независимость своих сил, если не будут расхолажены миллиарды гульденов на войну в Индонезии, если мы откажемся от «плана Маршалла» и будем осуществлять свой национальный план восстановления».

ГАЗЕТА «РЕПУБЛИКА» О ВЫДВИЖЕНИИ КАНДИДАТУРЫ ЭЙЗЕНХАУЭРА НА ПОСТ ПРЕЗИДЕНТА США

РИМ, 10 апреля. (ТАСС). В корреспонденции из Вашингтона газета «Република» сообщает, ссылаясь на хорошо осведомленные журналистские круги, что новый поворот правого крыла демократической партии и полосу президентской кандидатуры Эйзенхауэра свидетельствует о попытке руководящих империалистических групп США возложить лично на Трумэна ответственность за провал американской политики и назвать в качестве президента другого кандидата финансово кругов, чтобы обеспечить этой целью продолжение прежнего агрессивного курса политики США.

Причины этого «поворота» объясняются, с одной стороны, увеличением популярности демократической партии в стране в связи с внутренними политическими и экономическими трудностями, с другой стороны, падением престижа Америки за границей и усилением внутренней оппозиции. Представители деловых, политических и научных кругов США открыто высказываются против нынешней политики экспансии и военных авантур, призывая к восстановлению мирной атмосферы в стране. Перед лицом этого сопротивления руководящие финансовые и военные круги, не желая отказываться от нынешней политики, обеспечивают ее успешные приемы военной промышленности, пытаются свалить всю ответственность за неуспех на

«существующее правительство и готовы пожать Трумэну, поставив на его место Эйзенхауэра. Последний отвечает всем требованиям, которые предъявляют к кандидату на пост президента правые демократы и республиканцы; кроме того, находясь вне партии, он несет ответственность за все успехи американской внешней политики».

Вопреки своему ореолу военной славы и человека, далекого от политики и ушедшего в частную жизнь, Эйзенхауэр, продолжает газета, был востужив ставленником Черчилля на посту бывшего главнокомандующего, обеспечивая полный контроль англичан над ходом военных действий, а его развалившиеся политические взгляды неоднократно проявлялись еще и еще войны. Имя Эйзенхауэра принадлежит к империалистической канье Форрестода — Янг, которая является сторонницей колониальной политики и экономического загнивания на европейские страны меры военной давки.

Кроме того, по словам газеты, американские нефтяные тресты поддерживают кандидатуру Эйзенхауэра.

Нет никаких сомнений в том, заключает «Република», что приход Эйзенхауэра к власти не сулит бы ничего хорошего американскому народу и народам других стран.



ОБ ОБМЕНЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ НОМЕРНЫХ ЗНАКОВ АВТО-МОТОТРАНСПОРТА

Решение № 321 исполнительного комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся

г. Томск. 18 апреля 1948 г.

- Исполнительный комитет решил:
1. Обязать всех руководителей учреждений, предприятий, организаций и индивидуальных владельцев авто-мототранспорта получить в областной государственной автомобильной инспекции государственные номерные знаки нового образца на все имеющиеся у них автомобили, автоприцепы и мотоциклы.
 2. Обмен государственных номерных знаков на знаки нового образца в г. Томске должен быть проведен до 1 мая 1948 года. В сельских районах области и в гор. Большевик обмен номерных знаков произведется до 15 июня 1948 г. в период технического осмотра авто-мототранспорта.
 3. Установить, что новые государственные номерные знаки и талоны на право эксплуатации авто-мототранспорта областной государственной автомобильной инспекции выдаются только на технически исправный транспорт.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Преступники пойманы с поличным

11 апреля воры взломали замок на квартире г-на Чуркина и выкрали вещи. В этот же день органами милиции были задержаны П. С. Прохоров и И. В. Пупов, которые сознались во вломе и краже. Вещи возвращены потерпевшему. Преступники привлекаются к уголовной ответственности на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года.

Извещение

Сегодня, в 7 часов вечера, в Доме ученых состоится лекция на тему: «Великий русский драматург А. Н. Островский».

Лекцию читает член общества по распространению политических и научных знаний кандидат филологических наук доцент П. Ф. Бабюшкин.

В лекции восстановлен будет освещенный и деятельность народного писателя, отраженный в своих произведениях идею полосу русской жизни XIX века.

Лекция иллюстрируется постановочными слайдами из музея «На волею мудреца — волюю простота».

Зам. ответственного редактора А. Р. ПУГАЧЕВ.

Протесты в Англии против правительственной антикоммунистической кампании

ЛОНДОН, 10 апреля. (ТАСС). Совет лондонских профессоров, представляющий свыше 600.000 человек профессоров, значительным большинством голосов вынес резолюцию, требующую, чтобы правительство отдалось от кампании травли коммунистов в государственном аппарате. Резолюция осуждает предложения правительства ввести политическую дискриминацию в государственном аппарате.

«Учитывая возможность, представляемую законом о сохранении государственной тайны и другими мероприятиями, которые сейчас существуют и действуют, — газ-

ет резолюция, — совет лондонских профессоров не верит, что правительство сообщит о подлинной причине введения таких мероприятий, которые являются оправданными. Совет профессоров считает эти предложения прямым посягательством на репутацию предпринимателей и расценивает это как серьезную угрозу профессиональной деятельности и солидарности во всех областях государственного аппарата».

Аналогичную резолюцию принял исполнительный комитет общества социалистического художества и скульпторов.

ПЕРЕД ВЫБОРАМИ В США

НЬЮ-ЙОРК, 12 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента из Чикаго, перед открытием двухдневной конференции «Национального комитета за избрание Уоллеса президентом» представители различных женских, национальных, профессиональных, студенческих и фермерских групп устроили ряд предвыборных заседаний.

Около 100 профессиональных деятелей, включая председателей восьми профессоров Конгресса производителей профессоров (КНП), приняла резолюцию, в которой говорится, что рабочее движение не должно

поддерживать ни одного реакционного кандидата. Было решено также организовать комитет за избрание Уоллеса президентом «на каждом крупном заводе и в каждой области Соединенных Штатов» и провести по всей стране кампанию сбора одного миллиона долларов в фонд избирательной кампании Уоллеса путем добровольных взносов членов профсоюзов.

Делегаты женщины от 27 штатов создали женский отдел «Национального комитета за избрание Уоллеса президентом».

ОБЛДРАМАТЕАТР

имени В. П. Чкалова

РЕПЕРТУАР НА АПРЕЛЬ

- 15 — «На всякого мудреца довольно простоты»
- 16 — «Глубокие корни» (последний раз для студентов)
- 17 — «На всякого мудреца довольно простоты»
- 18 — «Утром» «На всякого мудреца довольно простоты»
- 18 — вечером «Глубокие корни» (последний раз)
- 20 — «На всякого мудреца довольно простоты» (для студентов)

В дни студенческих спектаклей играет духовой оркестр.

Томскому товариществу «Художник» требуются:

КВАРТИРЫ И КОМНАТЫ

для художников. Оплата по соглашению. Адрес: проспект им. Ленина, № 32.

КИНО им. М. Горького. Художественный фильм «За тех, кто в море». Начало: 10 ч. 30 м., 12 ч. 15 м., 15 м., 2 ч., 3 ч. 45 м., 5 ч. 15 м., 7 ч., 8 ч. 45 м., 10 ч. 30 м.

КИНО имени И. Черных. Художественный фильм «Чайков». Начало 1 ч. 45 м., 3 ч. 30 м., 5 ч. 15 м., 7 ч., 8 ч. 45 м., 10 ч. 30 м. Цены на билеты снижены.

Срочно требуется моторист

для работы на мотолодке. Обращаться: Томск, Даниловский переулок, № 3, «Техасскому клубу».

ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ

издательства газеты «Красное Знамя»

ПРИНИМАЕТ

РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ежедневно с 9 час. утра до 5 час. дня. Проспект им. Ленина, № 13.

На Центральном рынке города Томска с 21 по 30 апреля 1948 года проводится

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР

В базаре принимают участие торгующие организации: облпотребсоюз, Томторг, промкооперация и кооперация инвалидов, Главосбунивермага, Главосбгастроном и др.

Для участия в базаре приглашаются колхозы и колхозники районов Томской области.

Будет продано промышленных и продовольственных товаров более чем на 10 МИЛЛИОНОВ рублей.

В продовольственных магазинах Центрального рынка имеются в продаже в большом выборе:

- МЯСО — скотское, свиное, баранье, домашней и дикой птиц, козляные изделия и окорока
- РЫБА — свежая, копченая, балычные изделия, разная икра
- ХЛЕБОПЕКАРНЫЕ изделия, а также: грибы, кедровый орех
- МЯД, масло сливочное и топленое

В ПРОМТОВАРНЫХ МАГАЗИНАХ И ПАЛАТКАХ ТОМТОРГА, ГЛAVOCБУНИВЕРМАГА, ПРОМКООПЕРАЦИИ и других

в большом выборе хлопчатобумажные, шерстяные и льняные ткани, готовые платья, кожаная и валяная обувь, парфюмерные и галантерейные товары, трикотаж и чулочно-носочные изделия, посуда хозяйственная и железно-скобяные товары, мебель, бондарные изделия, шетки, строительные материалы

В книжных магазинах КОГИЗ'а

имеются в продаже книги по вопросам сельского хозяйства:

- Беседы об Уставе сельскохозяйственной артели. Цена 1 руб.
- МУСЫКОВ А. С. Добавочное искусственное оплодотворение сельскохозяйственных культур. Цена 1 руб. 20 коп.
- ПЕТРОВ С. Г. Удобрения навозом. Цена 80 коп.
- ЯКУШКИН И. Увеличим производство технических культур. Цена 75 коп.
- ХУЖИКОВ Г. Г. Урожай в полковой бригаде колхоза. Цена 80 коп.
- РУБЦОВ А. И. 32 рецептов яровой пшеницы с густотой. Цена 50 коп.
- ШАПОВАЛ А. Г. Агротехника озимых культур. Цена 1 руб. 80 коп.
- ЦИЛИН И. В. Зерновая проблема — основное звено в системе сельского хозяйства. Цена 80 коп.
- РАКОВСКАЯ И. Е. Новые сорта культурных растений. Цена 1 руб. 80 коп.
- ПЕРЕКАВЬСКИЙ Ф. Яровая пшеница. Цена 2 руб.
- ТВЕРДОВСКИЙ В. П. Семеноводство зерновых культур в колхозах. Цена 1 руб. 40 коп.
- ХЛЕД, ЧИКОВ и др. Ополеводство. Цена 11 руб.
- ШЕРНЬ А. П. С. и др. Пчеловодство. Цена 7 руб. 60 коп.

Настречу весеннему сезону. Цена 90 коп.

Книги по заказам инструкторов почтальцев высылаются наложенным платежом — «Книга — почтой». Адрес: пер. Батенкова, № 5.